



# Zpravodaj

Obce Jablonná - Jablonná a Horní Hbity

1/2023

Vážení občané,

je mi potěšením Vás přivítat u prvního vydání Zpravodaje v roce 2023. Co nás v tomto roce čeká? Dokončením vodovodu v Jablonné jsme, myslím, na konci rozsáhlých infrastrukturních akcí. Nyní se budeme zabývat menšími, i když jistě neméně důležitými projekty. Na přelomu roku jsme začali řešit a před několika dny jsme podali žádost o dotaci na instalaci fotovoltaické elektrárny na střechu čistírny odpadních vod. Provoz ČOV je energeticky náročný a její střecha k takové instalaci přímo vybízí. Projekt má ambici dodávat čistírně přibližně 50% potřebné elektrické energie.

Další akcí, kterou pomalu spouštíme, je první etapa projektování veřejných prostranství. Tou je řešení průtahu hlavní silnice Jablonnou a náves.

Nové projekty a nápady budou jistě přicházet.

*Ing. David Větrovský*

## Stavba vodovodu – připojování



Před několika málo dny jsme zahájili zkušební provoz Vodovodu v Jablonné. Opravy komunikací nás čekají v dubnu a květnu, tak snad už budeme jezdit i po opravených cestách.

Nyní je tedy potřeba dodělat jednotlivá připojení a instalovat vodoměry. Pokusím se co nejjednodušeji vysvětlit, jak bude dokončování přípojek probíhat.

Předně chci říct, že vodoměr jako takový, bude vždy v majetku obce a obec ho bude instalovat, zaplombuje ho a jakýkoliv zásah do něj z vaší strany je nepřipustný.

Vodoměr musí být umístěn ve vodoměrné šachtě, ve výjimečných případech, dle místních podmínek a individuálního posouzení, na jiném vhodném místě. Toto už jsme ale s vámi všemi řešili, jednak prostřednictvím stavbyvedoucího, někdy i přímo se mnou. Vodoměrná šachta je vždy na vašem pozemku, co nejbliže hranici a je vaším majetkem.

Vodoměrná šachta musí mít parametry umožňující pohodlnou instalaci vodoměru a přístup k němu. Minimální vnitřní průměr šachty je 120 cm.

Kdo budete mít vše k instalaci vodoměru připraveno, kontaktujte pana Milana Mátlu na tel.: 604 893 748, který je pověřen instalací vodoměrů.

Zastupitelstvo rozhodlo, že cena vody zůstává stejná jako dosud na Průhoně. Cena je dvousložková, platí se pevná částka 300 Kč/rok za přípojku a k tomu 50 Kč/m<sup>3</sup> podle spotřeby. Odečty vodoměrů budou probíhat jednou za rok, vždy k 31. květnu.

Ihned po instalaci vodoměru budeme uzavírat smlouvy o dodávce vody, vždy mezi obcí a majitelem připojené nemovitosti. Také budeme průběžně aktualizovat smlouvy s majiteli již připojených nemovitostí na Průhoně, protože nový vodovod přešel do režimu vodovodu pro veřejnou potřebu dle zákona o vodovodech a kanalizacích a smlouvy musí být proto upraveny.

*Ing. David Větrovský*

## **Masopust**

V sobotu 25. února prošel obcí Jablonná a Horní Hbity tradiční masopustní průvod. Účastníci v maskách obcházeli jednotlivá stavení, zpívali, tancovali a pochutnávali si na pohoštění od hostitelů. Průvodu hrál do kroku pan Josef Štětka s kapelou a jako každým rokem průvod doprovázel pan Turnovec s koňským povozem. Masky nakonec zakotvily v klubovně v Horních Hbitech, kde k poslechu zahrál na kytaru ještě i Petr Fejt.

Mgr. Michaela Fejtová Krajská

## **Vzpomínka na jablonského kronikáře**

Sluší se poděkovat všem, kteří se naší obci snaží pomáhat a dělají to rádi a bez připomínek. Proto mi dovoluete, vážení spoluobčané, v tomto Zpravodaji věnovat panu Vladislavovi Větrovskému, který nás nedávno opustil, malou vzpomínku.

Když jsem v roce 2018 dostal nabídku vést místní kroniku, uvědomoval jsem si, že je to velká výzva a zároveň zodpovědnost. Navázal jsem tak totiž na výborného kronikáře pana Vladislava Větrovského, který vedl obecní kroniku od roku 1969 až do roku 2006. Dodnes se doslova kochám od něj ručně psanou kronikou a pročítám informace dávno i nedávno minulé, které naše země i obec zažila.

Já sám na něj budu vzpomínat často a s úctou. Byl vrstevníkem mých rodičů, měl ještě staré poctivé myšlení. Kdykoli jsme se potkali, vždy jsme se dali do řeči. Nejraději jsem měl, když vyprávěl své zážitky z mládí, zejména to, co zažil s mým otcem.

Kromě psaní do obecní kroniky se celý život věnoval myslivosti a dokud mu to zdraví dovozovalo, byl velmi aktivní u místních hasičů. Za tuto činnost obdržel nespočet ocenění, diplomů a vyznamenání.

Závěrem uvádím jeho první zápis do obecní kroniky z roku 1969:

*Dne 21. listopadu r. 1969 jsem byl zvolen na veřejné schůzi v místním hostinci u Fejtů za kronikáře zdejší obce. Kronikářství jsem se ujal po svém zesnulém otci Jindřichu Větrovském. Můj otec zemřel 9. 11. 1969 ve 21:30 ve věku 75 let. Odchodem zemřelého ztrácí obec dlouholetého pracovníka kronikáře. Pamětní kniha byla založena r. 1933 místním starostou obce Václavem Kolářem a obecním zastupitelstvem. První zápis byl učiněn místním kronikářem r. 1934 a tím byl právě můj otec Jindřich Větrovský. Tuto knihu vedl vzorně i když byl vážně nemocen až do roku 1968. Rok 1969 už nedopsal, ale až do své smrti si dělal poznámky. Dle těchto poznámek dopisují tuto pamětní knihu. Tím činím svůj první zápis do kroniky a zároveň slibuji, že knihu povedu vzorně jako můj otec.*

Mgr. Petr Fejt

## Dětský karneval

V sobotu 4.3.2023 odpoledne se konal jako každý rok maškarní bál pro děti. Jsme moc rádi, že přišla spousta dětí v krásných maskách. Byly pro ně připravené soutěže, které probíhaly mezi pásmy volné zábavy s hudbou. Doufáme, že se soutěžení dětem líbilo a že se rádně vyřádily i vytancovaly.

Pro každou masku byl připravený balíček do tomboly, která se rozdávala ke konci maškarního bálu.

Jsem ráda, že se maškarní bál pro děti stal naší tradicí. Nebylo by to ale možné bez lidí, kteří tomu věnovali svůj volný čas. Proto děkuji Oldovi a Věře Skuhrovcovým, že zajistili občerstvení. Dále Lence Svobodové, Lence Štefunkové a Kačce Vladykové za přípravu soutěží, tomboly a všeho co je k maškarnímu bálu potřeba.

Těším se, až se zase příští rok sejdem v hojném počtu s krásnými a nápaditými maskami.

Veronika Vacková



# Základní škola Dolní Hbity

Milí čtenáři,

také jste rádi, že se nám sluníčko vrátilo? Ve školce už totiž děti poslaly Moranu po potoce, takže zima už je určitě pryč.

Všichni deváťáci mají jaro spojené s přijímacími zkouškami. Ve sportovních zprávách by řekli, že se připravují na vrchol sezóny, trénují kondici, pilují techniku a ladí formu. Držíme jim palce, aby jim jejich malé mistrovství vyšlo jako při medailových žních.

Hned po Velikonocích nás čeká ve škole zápis do prvního ročníku, který bude ve čtvrtek 13. 4. 2023 a naši předškoláčky se už nemohou dočkat, co nám všechno předvedou. Doufáme, že se jim u nás bude líbit.

V rámci projektu Erasmus+ nás čeká poslední výjezd, tentokrát do Litvy, kam vyjede celkem 10 žáků a 2 paní učitelky. Navštíví litevskou školu a čeká je bohatý doprovodný program. Paní učitelka Andrea Boženiková už v současnosti připravuje nový projekt, ve kterém bychom se účastnili s partnery z Turecka, Rumunska a Litvy. Jsem moc rád, že máme tuhle obrovskou příležitost, aby naši žáci poznali i jinou kulturu.

Zápis do Mateřské školy proběhne letos ve čtvrtek 4. 5. 2023. O prázdninách chceme ve školce ve velké třídě vyměnit koberec a starý nábytek, který už pomalu dosluhuje. Snad se nám to podaří a dětem se bude nový kabátek třídy líbit.

A onou skoro pověstnou třešničkou na dortu bude na závěr roku škola v přírodě. I letos pojedeme na Novou Živohošť, tentokrát od úterý 6. června do pátku 9. června. Doufám, že si to užijeme, abychom se poté mohli už jenom těšit na vysvědčení a prázdniny.

Užijte si jaro ve zdraví a ať máte samé sluníčkové dny.

Mgr. Ondřej Buralt  
ředitel ZŠ a MŠ Dolní Hbity

## Nezaplacené poplatky

Do dnešního dne nemá řada lidí uhrazeny poplatky za psy, popelnice a vodu. Je nutné, co nejdříve tyto platby uhradit.

Poplatky za psy i odpady (popelnice) jsou splatné vždy do konce měsíce února. I ti, kteří si žádné známky na popelnice nevyzvedli, jsou povinni zaplatit minimální poplatek ve výši dvou vývozů na osobu a rok, v případě že není v nemovitosti nikdo přihlášen k trvalému pobytu, hradí se i tak dva vývozy ročně.

Obec může, při prodlení s platbou poplatek těmto osobám dle platné obecně závazné vyhlášky navýšit.

Ing. David Větrovský

## Krátce

**I tentokrát nám od posledního vydání Zpravodaje přibyli dva malí občanci** a oba jsou to kluci. Lednový Jáchym Soukup je z Horních Hbit a březnový Jan Svoboda je z Jablonné. Oběma dětem i jejich rodičům přejeme hodně štěstí a zdraví.

**Velikonoční tvoření** pro děti bude 1. dubna 2023 v klubovně v Jablonné.

**Zápis dětí do 1. třídy** Základní školy v Dolních Hbitech bude 13. 4. od 10:00 do 16:00. Více informací najdete na webových stránkách školy [www.zsdolnihbity.cz](http://www.zsdolnihbity.cz).

**Zápis nových dětí do Mateřské školy** v Dolních Hbitech proběhne ve čtvrtek 4. 5. 2023 od 13:00 do 15:30 v budově MŠ. Více informací najdete na webových stránkách školy [www.zsdolnihbity.cz](http://www.zsdolnihbity.cz).

**SDH Jablonná bude pořádat v květnu základní kolo požárního sportu.** Termín bude oznámen na vývěškách. Všichni jste zváni.

**Zveme Vás na "Jarní bazárek s Ježkem"** v sobotu 29. 04. 2023 od 9.00 do 14.00 v sále KD v Dolních Hbitech. Přijďte prodat nebo darovat něco, co už nenosíte nebo neupotřebíte, nebo přijďte jen tak koupit něco pro děti, sebe. Prodejní místo za poplatek 50 Kč, si zajistěte na [jana.stuchlikova@icloud.com](mailto:jana.stuchlikova@icloud.com).

**30. dubna, jako každý rok, postavíme na hřišti v Jablonné májku.**

**SDH Jablonná pořádá 3. června** oslavu Mezinárodního dne dětí na hřišti v Jablonné.

**Biologický odpad**, který shromáždíme v Jablonné v bývalé pískovně, bude co nevidět vrácen zpět na původní místo, tedy z louky nahoru na srovnané prostranství, kde měl dodavatel stavby vodovodu dočasnou skládku materiálu. Místo bude označeno a znovu připomínám, že **je nutné precizně rozdělovat na větve a zvláště trávu a listí**. S větvemi je nakládáno jiným způsobem a smísení těchto materiálů jejich následnou likvidaci a odvoz velmi prodražuje. **Veškerý jiný odpad, zeminu, nebo cokoli jiného je ZAKÁZÁNO zde odkládat!**

#### Přehled srážek v Jablonné měřený na ČOV Jablonná

měsíc	Naměřená hodnota Jablonná rok 2022/23	Dlouhodobý normál 1961–2010	
		Praha a Středočeský kraj	Česká republika
prosinec	37 mm	38 mm	50 mm
leden	17 mm	34 mm	44 mm
únor	30 mm	30 mm	38 mm

*Ing. David Větrovský*

29. března 2023

Občasník, bezplatný výtisk.

Příští vydání předběžně plánováno na červen 2023

Vydává a distribuuje Obec Jablonná, Jablonná 96, IČ 00242357 v nákladu 210 výtisků.

[www.jablonna.cz](http://www.jablonna.cz)

e.č. MK ČR E 20421



# ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍDY ve školním roce 2023/2024



## čtvrtek 13. dubna 2023 10 - 16 h\*

\*je potřeba se předem domluvit na určitou hodinu  
(bud' v MŠ Dolní Hbity, popř. tel. 318 697 180)

### K ZÁPISU SI PŘINESTE:

- rodný list dítěte
- platný průkaz totožnosti zákonného zástupce
- případně vytisknutou vyplněnou žádost o přijetí k základnímu vzdělávání

více informací na stránkách školy

[www.zsdolnihbity.cz](http://www.zsdolnihbity.cz)



Mateřská škola Dolní Hbity  
Dolní Hbity 66, 262 62 Dolní Hbity  
[www.zsdolnihbity.cz](http://www.zsdolnihbity.cz), tel: 318 697 180

## Zápis dětí do Mateřské školy Dolní Hbity

# čtvrtek 4. 5. 2023

od 13:00 – 15:30

Žádost je ke stažení na webových stránkách, k vyplnění žádosti je nutné přiložit:

- 1) kopii rodného listu (stačí prostá kopie, nemusí být úředně ověřená)
- 2) vyplněný evidenční list, potvrzený od lékaře (povinné očkování)

Evidenční listy je možné vyzvednout v MŠ Dolní Hbity každý pracovní den od 7:00 - 16:00.

### Kritéria pro zařazení dítěte do předškolního vzdělávání ve školním roce 2023/2024 do Mateřské školy Dolní Hbity

K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají:

- 1) Děti, které nejpozději před 01. 09. 2023 dosáhnou pěti let věku a které mají trvalý pobyt ve školském obvodu příslušné mateřské školy.
- 2) Děti, které nejpozději před 01. 09. 2023 dosáhnou čtyř let věku a které mají trvalý pobyt ve školském obvodu příslušné mateřské školy.
- 3) Děti, které nejpozději před 01.09. 2023 dosáhnou pěti let věku.
- 4) Děti, které nejpozději před 01. 09. 2023 dosáhnou tří let věku a které mají trvalý pobyt ve školském obvodu příslušné mateřské školy.
- 5) Děti podle dovršeného věku – od nejstaršího po nejmladší.

Školský obvod MŠ Dolní Hbity je tvořen obcemi Dolní Hbity, Jablonná, Smolotely.